

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

♦ POLITIKAI NAPILAP ♦

FELKÉPŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Cetinjében 154 ágyut zsákmányoltunk

Spizza tengerparti helységet visszafoglaltuk — Beranétól délre bevettük a Gradina-magaslatot — A bessarabiai határon az oroszok óriási vereséget szenvedtek — 1000 holttest egy állásunk előtt — A görzi hidfő előtt elragadtuk az olaszok egyik állását — Az első balkáni expressz-vonatok Budapestre érkeztek

Az első balkáni expressz-vonatok ma reggel Berlinből és Münchenből elindultak és éjjel után fél 1 órakor Budapestre érkeztek. Mire e sorok az olvasó elé kerülnek, a balkáni expressz-vonatok már Belgrádot is elhagyták és robognak tovább a meghódított Szerbián keresztül Szófián, a bolgár fővárosra át végállomásuk: Konstantinápoly felé. Öröm és lelkesedés fogadja minden állomásukon az első balkáni vonatokat, mint győzelmi hirnökeket. A Berlin—Konstantinápoly utvonal szabaddá tételét, amely Szerbia leveretésével következett be, alig másfél hónap alatt követte a vasúti összeköttetés létesítése a központi hatalmak csoportjának felei között, ami máris biztosított végleges diadalunkat újabb megvívhatatlan erősségekkel támogatja.

Vezérkarunk mai jelentésének adataiból teljes joggal következtethetünk arra, hogy Montenegro elleni offenzívánk rövid idő alatt célt ér. Höfer altábornagy közli ugyanis, hogy Cetinjében 154 ágyu lett csapataink zsákmánya s hogy a Lovcsenen zsákmányolt ágyuk száma 45-re emelkedett. Aligha járunk távol a valóságtól, ha azt mondjuk, hogy ezzel a 200 ágyuval Montenegro csaknem teljes ágyuparkját elveszítette. — Ez a körülmény gyorsítani fogja a montenegrói csapatoknak hazájukból való kitakarodását, amit Berane felől előnyomuló hadoszlopaink újabb sikerei még inkább siettetnek. A Montenegro nyugati határa ellen operáló haderőnk jobbszárnya tegnap visszafoglalta Spizza helységet s ezzel a sikerével megtisztította Dalmácia partjának Budua és Spizza között húzódó keskeny csikját, melyet a montenegróiak a háboru elejétől fogva megszállva tartottak.

A bessarabiai határon az orosz offenzíva tegnap olyan erővel tombolt, mint még sohasem. Toporoutz és Rarance ellen 12—14 so-

ros rohamoszlopok indultak hatszor is egymásután, de eredményt sehol sem tudtak elérni. A rohamokban az oroszok példátlanul rettenetes veszteségeket szenvedtek.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, január 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

A megvert ellenséget üldözve, csapataink tegnap déli szárnyukkal megszállták Spizzát.

Cetinjében 154 darab különböző átmérőjű ágyut, 10,000 puskát, 10 gépfegyvert, sok löszert és egyéb hadszert zsákmányoltunk. A Lovcsen területén lefolyt harcokban zsákmányolt ágyuk száma 45-re emelkedett. A tegnap beszállított foglyaink száma 300.

Beranétól délre, ahol az ellenség még szivós ellenállást fejt ki, zászlóaljaink rohammal vették be a Gradina magaslaton levő sáncokat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

Újabb esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Lovcsen és az entente

Hága, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol és a francia sajtó leplezetlen őszinteséggel elismeri a Lovcsen elfoglalásának jelentőségét. A francia sajtó élesen támadja Olaszország magatartását, amiért nem sietett Mon-

tenegro segítségére. Az angol sajtó eddig még sohasem ismerte el a központi hatalmak valamely sikerét, most azonban a Lovcsen elestét érdeme szerint méltatja.

A megrémült olaszok

Lugano, január 15. Az olasz cenzura szükségesnek látta, hogy kiméltlenül elnyomja a Lovcsen eleste miatt támadt levertségről szóló híreket, amelyeknek hatását sem Carcano pénzügyminiszternek a Kapitóliumon tartott beszéde, sem Luzattinak az Angliához és Franciaországhoz való csatlakozás következményéről mondott jóslatai nem voltak képesek ellensúlyozni. A cenzura csak annak a reménynek a kifejezését engedélyezte meg, hogy a kormány minden szükségeset elkövet, hogy az olasz csapatok Ausztria-Magyarországgal és Bulgáriával, ha már nem is Montenegroban, de Albániában találkozzanak.

A Stampa eközben bejelenti, hogy az olasz csapatok vendégszeretően befogadják a montenegrói hadsereg maradványait az albán Adriaparton és hogy Olaszország a montenegrói menekültek érdekében is hajlandó többet tenni, mint a mennyit a szerbekért tett.

Az első Balkán-vonatok utra keltek

Berlin, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) Ma reggel 7 óra 20 perckor indult el innen az első balkáni expressz-vonat. A vonat két első és másodosztályú kocsiból, továbbá háló- és étkező kocsiból áll.

Bécs, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) A Berlinből és Münchenből elindult Balkán-vonatok ma este 6 óra 30 perckor ideérkeztek. Forster báró vasutügyi miniszter üdvözölte az utasokat, akiknek sorában voltak: Ganghofer Lajos író, Lónyay gróf altábornagy, testőrkapitány és mások. A vonatok 6 óra 25 perckor folytatták útjukat Budapest felé.

URANIA

Ma utoljára!

A harmadik
MARIA CARMEL-Film.

SPINOLA

UTOLSÓ

SZERELME

dráma 5 felvonásban.
MARIA CARMEL e filmben
felülmúlja eddigi grandiozus alakításait.

FRANCISKA KIRÁCSONYA
vígjáték.

Háborus Híradó.

Kiadások 3 órakor mérsékelt,
5, 7 és 9 órakor rendes helyidő.
Folytatódóan beemelt.

APOLLO

Ma, vasárnap

öt előadásban
utoljára

A Halál

Jockey

artista-dráma
5 felvonásban.

A világ legszen-
zációsabb filmje.

Előadások kezdete
2 órakor mérsékelt,
4, 6, 8 és 10 órakor
rendes helyidővel.

Teschen, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) Frigyes Ágost szász király Drezdától Teschenig a balkáni expressz-vonaton utazott. A király polgári ruhában tette meg az utat.

Budapest, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) A balkáni vonatok ma éjjel 12 óra 30 perckor Budapestre érkeztek.

A támadás Szaloniki ellen

Berlin, január 15. A Lokalanzeiger hágai táviratát közöl, amely szerint a szövetségesek szalonikii állásainak bombázás megkezdődött.

A támadás Dojran környékén történt. Nyugaton a német különítmény van osztrákokkal és magyarokkal. A főhadiszállás Monastirban van.

A bolgárok a Gevgeli-Dojran vonalon, a törökök pedig a Xanthi-Gümüldzsina vonalon állanak.

Az entente üzelmel Görögországban

Berlin, január 15. A Berliner Tageblatt szövegei tudósírójának egy diplomáciai személyiség a következőket mondta:

— Anglia és szövetségesei hallatlan cinizmussal folytatják Athénben cselszövő politikájukat. Nagyban reménykednek a Görögország és Bulgária közti úgynevezett „kiegészítellen ellentétben”. Folytonosan bandákat szerveznek, hogy komoly természetű görög-bolgár összetűzést provokáljanak.

A szalonikii konzulok elfogatása után azt a mesét terjesztették, hogy az osztrák-magyar konzulátuson nagymennyiségű dinamitot, török és más egyenruhát találtak és papírokat, amelyekből kitalálják, hogy Ausztria-Magyarország a kellő pillanatra puccsot készített elő Szalonikiben.

Tény továbbá, hogy az angolok és a franciák nagy pénzüsségeket fordítanak arra, hogy vizdlyt támasszanak a görög hadseregben s hogy a Venizelos-pártiak közvetítésével a hadsereg egy részét magukhoz vonják.

Dacára ezeknek a cinikus üzelmeknek, az entente aligha fogja megvalósulva látni a terveit; a király és a vezérkar, mint eddig, most is meg van győződve a központi hatalmak és szövetségeseik végső győzelméről.

Szerb csapatok Szalonikiben

Stockholm, január 15. A Ruskija Wjedomosti tudósítója Bevis szerb katonai attasétól arról értesül, hogy a szerb hadsereg maradványainak helyzete Albániában, az olasz segítség dacára is, tarthatatlan. A szerbek egészen ki fogják üríteni Albániát és más hadszínterekre mennek.

Küldjünk a harctéren didergő katonáinknak



SPIRITOL a katonák kályhájá SPIRITOL a harctéren Főz! Melegít! SPIRITOL nélkülözhetetlen.

Kapható minden drogeriában, gyógyszerárban, áruházakban és minden e szakbavágó üzletben. Hol kapható nem volna, oda szállít: SPIRITOL-FABRIK, Wien III. Steingasse No. 5. Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Spiritol szóra és az égő kocka védjegyre.

Jól informált körökben azt beszélnek, hogy jövő hadszíntér gyanánt csak a kelet jöhet tekintetbe. Általában azt hiszik, hogy a reorganizáció után, amely három hetet igényel, 100,000 élő szerbet visznek Szalonikibe. A szerb hadvezetőség kijelentette, hogy csak ott engedi alkalmazni csapatait.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, január 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszínterről:

Kelet-Galiciában és a bessarabiai határon az újévi csata még folyik. Ujra Toporouc vidéke és a Raranczétól keletre levő terület volt az elkeseredett küzdelem színhelye.

A harcok hevesége minden eddig ezen a csataéren lejátszódott küzdelem felülmúl. — Négyezer, egyes helyeken hatszor vitte előre a szívós ellenség tegnap tizenkét, sőt tizennégy sor mélységű támadó hadoszlopait a heves küzdelemtől körülbombolt hadállások ellen. Mindig újra visszavertük, nem ritkán közelharcban szuronyal.

Az ellenség veszteségeinek mértékéül szolgálhat az a tény, hogy egy osztrák-magyar arcvonal-szakaszon több mint 1000 orosz hullát számláltak össze. 2 orosz tisztet és 240 főnyi legénységet fogtunk el.

A bátor védők az összes állásokat megtartották. Az oroszok sehol sem tudtak akár csak egy talpalatnyi tért is nyerni.

A Stripa mellett és Wolhyniában nincs nevezetesebb esemény. A Kormin mellett bécsi landwehr az oroszoknak tulerővel végrehajtott előretörését verte vissza.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Linsingen tábornok hadcsoportjánál Czernysz környékén, a Styr kanyarulattól délre, egy orosz támadás az osztrák-magyar csapatok arcvonala előtt meghiusult.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Japán hír német béke-ajánlatról

London, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily Express jelenti: Okuma gróf japán miniszterelnök egy japán lap képviselőjének azt mondta, hogy Németország ajánlatot tett Japánnak és Oroszországnak a béketárgyalások megkezdése céljából. A Daily Express e jelentéshez hozzáfűzi, hogy a békeajánlatot valószínűleg mind a két ország visszautasította, mert a végletekig akarnak harcolni.

A tömegnyomor Oroszországban

Kopenhága, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) A Bergenbe érkező oroszok rendkívül komor színekkel ecsetelik Oroszország helyzetét. A nagy városokban a tömegek nyomora leírhatatlan. Pétervár és Moszkva utcáin karácsonykor a hihetetlen hideg miatt rettentően sok megfagyott embert találtak.

Az olasz háború

Sikerünk a görzi hídfőnél

Budapest, január 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

Az olasz tüzéség tegnap újra tűz alá vette Malborgeth és Raibl vidékét és tüzét különösen a községek ellen irányította.

A görzi hídfőnél csapataink kiragadták az ellenség kezéből egy, a legutóbbi csata óta erősen kiépített és nagy erővel megszállt hadállást Oslaviánál.

Az ellenség egy repülője elszállt Laitach fölött és bombákat dobott le. Senkisék sérült meg és a bombák nem okoztak kárt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Merénylötterv a turini vasut ellen

Milano, január 15. (Magyar Távirati Iroda.) A rendőrség nagy összeesküvést fedezett fel. Nagy tömeg dinamitot találtak, amelylyel a turini vasutat és a piemonti katonai épületeket fel akarták robbantani. Az összeesküvésbe hír szerint a diplomáciához tartozó számos személyiség van belekeverve.

A belga-francia harctér

Berlin, január 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Az arcvonalon lényeges esemény nem történt.

Alberttől északkeletre egy, Boelke hadnagy által lelőtt ellenséges repülőgép, amely az angol vonalak közé esett, tüzéségünk tüzésében elégett.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Rendkívüli haditanács Párisban

Zürich, január 15. Párisból jelentik: A fenyegető diplomáciai és katonai helyzet következtében Poincaré elnöklele alatt rendkívüli honvédelmi tanács ült egybe. A tanácskozáson Joffre és Castelnau is jelen voltak. A tárgyalásokat, melyeknek lefolyása nagyon viharos volt, titokban tartják. A többi szövetséges entente állam képviselői nem kaptak meghívást. A haditanács után Gallieni tábornok hadügy-miniszter hosszas megbeszélést folytatott az olasz követtel és állítólag feltűnő hidegen vett búcsút tőle. (Wiener Mittagszeitung.)

URANUS

Ma, vasárnap, január 16-án

A GRÓFNŐ OROSZLÁNCAI

dráma 3 felvonásban.

A BABA (Móricz) a főszeropben
vigjáték 2 felvonásban.

Egy manikürnö kalandjai, vigjáték.
Lóverseny, sportkép.
Bambusz nád kalapgyártás
színes természeti felvétel.

Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárral.
Folytatódagos bemenet.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

mosó intézete Piac-utca 68.
Telefon szám: Főváros-11-67. sz. Főváros-1728.

Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 március 1-én a Főtérre, 44. szám alatt lévő Ujfalussy dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő áruimat a mai viszonyokhoz képest igen jutányos árák mellett árusítom el.

Aközönység szíves támogatását kéri
HALMÁGYI SÁMUEL
Főtér 32. szám.

Az oroszok nagy veresége a kaukázusi harctéren

Konstantinápoly, január 15. (Magyar Táv-irati Iroda.) A főhadiszállás jelentése a kaukázusi frontról:

Az oroszok e hó 10-én éjjel gyenge erő-ekkel támadtak a Kaukázusban. — Visszavertük őket.

Az e hó 12-ére virradó éjszaka az oroszok 150 kilométeres arcvonalon általános offenzívát kezdtek. A támadások azóta egyre hevesebbek lesznek. Csapatunk a támadásokat visszaverték. Az oroszok sok helyen menekülésszerű módon vonulnak vissza, rengeteg halott és sebesült hátrahagyásával. Ellentámadásunk csaknem minden szakaszon megindult.

Különösen hevesek voltak a harcok Azab-tól északra és Kegigtől délre, ahol csapatunk a szultánt éltetve és a nemzeti himnuszt dalolva mentek rohamra. Az oroszok teljes vereséget szenvedve menekülnek. Ezekben a harcokban a foglyok vallomása szerint minden orosz ezred 800 halottat veszített.

Minden fájdalom a test bármely részén megszüntethető, ha a fájdalmas helyen fokozzuk a vérkeringést és az idegeket, a fájdalmak eme közvetítőit, lecsillapítjuk. Mindkettőt elérhetjük a számos orvos által ajánlott Feller-féle „Elsafluidal” való jóltevő, fájdalomcsillapító bedörzsölések által. Az ugynevezett masszázások csakugy, mint a Feller-féle Elsafluidal való könnyű bedörzsölések és lemosások valóságos szabadító jótéteményt jelentenek a fájdalmas testrészek számára. Bedörzsölés közben alaposan érezzük, hogy az Elsafluidal kezelt hely felé mily élénken iparkodik a vér, hogyan frissülnek és csillapulnak a fájdalomtól ingerelt idegek. Aki „Elsafluid”-ot használ, elköveti a legjobbat, amit testi és izületi fájdalmak megszüntetésére tehet. 12 üveg ezen jó fájdalomcsillapítóból csak 6 korona bérmentve. Egyedül valódit küld Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubica Centrale 130. sz. (Zágrábmegye). Ajánlatos meghozatni az enyhe hashajtó hatású Feller-féle rebarbara „Elsapilulá”-kat is, 6 doboz bérmentve 4 K 40 f. Ez a két kitűnő házi-szer együttesen kis házipatika gyanánt szolgál, melynek egy házban sem szabadna hiányoznia. Azoknak, akik tudják, hogy egy tyukszem mennyire képes megkeseríteni az ember létét, ajánljuk a Feller-féle Turista-tapaszt, mely 1 és 2 koronás dobozokban kapható. (e)

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A reormátus templomokban vasárnap, e hó 16-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Boér Károly vallásánár, délután Főris Endre segédlelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Nagy Jenő segédlelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt Konrád Zoltán segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban Molnár Ferenc segédlelkész, délután Nagy Jenő segédlelkész, a homokkerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratórium-ban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor ima.

— **A Magyar Bank a debreceni egyetemért.** Bernolák Nándor dr., a debreceni tudományegyetem rektora felkérte a nagyobb pénzintézeteket, hogy a háború folyamán megnyitott egyetem hazafias és a háború küzdelmeiben is kiváló érdemeket szerzett ifjúságának támogatására szolgáló intézményeket alapítványokkal vagy egyéb adományokkal erősítsék. A Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság nevében Krausz Simon vezérigazgató ebből az alkalomból az alábbi meleghangu levelet intézte az egyetem rektorához: „Boldog vagyok, hogy a vezetésem alatt álló intézet nevében hozzájárulhatok ahhoz az áldásos működéshez, melyet Nagyságod a gondjaira bízott derék, hazafias diákság érdekében kifejt s ezért vagyok bátor egyidejűleg 1000 koronát átutalni, melyet Nagyságod legjobb belátása szerint akár a „Mensa”, akár pedig a diákság egyéb céljaira fordítani kegyeskedjék.”

— **A kereskedelmi- és iparkamara ügyei.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara elnöki tanácsa tegnap Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt ülést tartott; elintézte a folyó ügyeket és január 27-ikére közgyűlést hívott egybe. Szávay Gyula titkár referált a vidéki kamarák országos központjának alakuló gyűléséről s az elnöki tanács nagy örömmel vette tudomásul a mozgalomból kialakulólag a debreceni kamara sikeres szereplését. Végül megállapította a kamara 1915. évi zárszámadásait. A kamara pénzügyi bizottsága Fürst Ödön elnöke alatt ma tartotta gyűlését a zárszámadások felülvizsgálata tárgyában. Mindent a legteljesebb rendben talált, a zárszámadások eredményei a kamara gondos és takarékos gazdálkodását dicsérik. A zárszámadások a január 27-ik közgyűlés elé kerülnek. — A földgáz kérdésében bevezetendő mélyebb kamarai munkához felkérte a kamara Debreczeni Jenőnek, a városi villamos és gázművek igazgatójának szives közreműködését, kezeibe kívánván letenni ez országos jellegű kezdeményezés főmunkarészét. Debreczeni Jenő, e kérdésnek kiváló elméleti és gyakorlati szakembere, e feladatra készségesen vállalkozott. Az elnökség a legközelebbi közgyűléshez előterjesztést tesz Debreczeni Jenőnek levelező-taggyá leendő megválasztása iránt.

— **A „Haláljockey” vasárnap.** Ma, vasárnap utoljára kerül műsorra az Apollóban a világ legszenzációsabb film-drámája, a „Haláljockey”. Tekintettel arra, hogy a nagy érdeklődést tanúsító közönség olyan nagy számban jelentkezik, hogy az Apollo nézőtere alig képes a befogadásra, ma öt előadásban kerül műsorra a „Haláljockey”. Az első előadás mérsekelt helyárrakkal délután 2 órakor kezdődik. A következő előadások 4, 6, 8 és 10 órakor kezdődnek rendes helyárrakkal. Jegyek előre válthatók d. e. 11 órától az Apollo pénztáránál, ahol két helyen árusítanak.

— **Toroczkai Oswald festőiskolát nyit** februárban. Tanít alakrajzot, csendéleti rajzot, ékítményes rajzot és festést olajban, aquarellben, pastellben, valamint grafikát és iparművészeti tervezést. Heti négy óra. Tandij havonta husz korona. Beiratás Egyház-tér 2. sz. alatt naponta délután kettőtől háromig.

— **A montenegroi harctérre akart szökni.** Ma délután a vasuti állomáson egy 11 éves fiut vett őrizetbe a rendőrség. A kalandvágyó fiu, aki Turánszky Antal kassai tanítónak a fia, a montenegroi harctérre igyekezett a katonavonaton, de a rendőrség meghiúsította a tervét. Az ügyeletes rendőrtisztviselőnek azt vallotta,

hogy egy izben már sikerült az orosz harctérre szöknie, ahol ivóvizet hordott a katonáknak a lövészárkba. A rendőrség táviratozott Kassára a fiu szüleinek; addig pedig, míg az apja megérkezik, a lencházban helyezték el a kalandvágyó gyereket.

— **Szabad Iskola.** Ma este az ipartestület dísztermét szorongásig megtöltő hallgatóság előtt tartotta meg Márton Béla keresk. iskolai tanár a galíciai és lengyelországi harcterekről vetített képes előadását. A fehér vásznon mintegy megelevenítve láthattuk a hős harcosokat a háború megkívánta minden helyzetükben, elfoglaltságukban, ott láttuk az oroszulás legfőbb helyeit: Przemysl, Varsót, Lemberget, Styrt, Tarnopolt és az ezek környékén folyó hadi operációkat. A hallgatóság Márton Béla tanárt mindvégig figyelmet és érdeklődést fentartó és fokozó előadásáért megtapsolta.

— **Egy veszedelmes betörő asszony.** A debreceni rendőrség egy veszedelmes betörőt tett ártalmatlanná. Szücs Erzsébet 30 éves, többször büntetett asszony a nagystíliú betörő tolvaj, aki sorra fosztogatta a városban a baromfiókat és a kerti lakásokat. A rendőrségen tett panaszok folytán Oláh Gyula detektív nyomozott a betörő tolvaj után, akit tegnap elfogott a lakásán, amikor a lopott tyukokat zsákba rakva, a piacra akarta vinni. Szücs Erzsébet a kihallgatás során beismerte, hogy 14 udvarban fosztotta ki a baromfiókat: 52 tyukot, 4 libát, 2 pulykát, 1 rucát és 1 kappant, továbbá egy helyről 65 korona értékű szárnyasokat, egy másik betörésnél pedig 15 kg. kolbászt és 96 korona értékű szalonnát lopott. A lopásokat éjszaka követte el és a lopott szárnyasokat eladta a piacon. — Beismerte Szücs Erzsébet azt is, hogy Czeglédy Mihály megyei főügyész Komlóssy-ut 14. szám alatti villáját ő fosztotta ki. Éjszaka feltörte a villa ajtaját és 2 siffont, 1 kredencet, 1 függőlámpát és 2 széket vitt el onnan lakására.

— **100 levélpapír** 100 bélelt borítékkal 3 korona: reklám ár — Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

— **Danyi Jónás, a híres egri cigányprímás** és fiainak kitűnő zenekara játszik minden este a „Royal”-kávéházban igen nagy tetzés mellett. Igen ötletes újítás, hogy a zenestélyen tényérozás nincs.

Minden külön értesítés helyett.

Öz. **Brokés Ferencné** Masáth Mária mint feleség, **Ferenc** nejjével **Boros Kátával**, **Loránd**, **Viktor** nejjével **Pirkner Mariskával**, **Rezső** nejjével **Maár Ferikével**, **Dénes** és **Mádi** mint gyermekei, **Brokés Klárika**, **Feri** és **Annus**, **Brokés Lili** és **Muki**, **Brokés Palika** mint unokái, ugy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság nevében is szomorú szívvel tudatjuk, hogy a felejtetlen jó férfi, **édes apa**, nagyapa s rokon

Brokés Ferencz

életének 70-ik, boldog házasságának 42-ik évében, folyó évi január hó 14-én este 7 órakor, rövid szenvedés után hirtelen elhunyt.

Forrón szeretett drága halottunk földi maradványait folyó hó 16-án délelőtt 1/2 10 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent-Anna-utcai temető kápolnájában tartandó beszentelés és engesztelő gyászmise után a róm. kath. sírkertbe örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1916 január 15.


Az örök világosság fényeskedjék neki!

SIROLIN "Roche"
melibetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?

1. Mindent, és hamarabb is, ha szenved köhögéssel, mert jobb betegséget elhárítani, mint gyógyítani.
 2. Azok, kik hirtelen légszűrésben szenvednek, orrát használják.

3. Azok, kik szenvednek a légzőszervi betegségek elleni védekezésben.
 4. Szívrohamok elleni védekezésben.
 5. Kiszáradt és a sirolin előnyösen befolyásolja.

Kapható minden gyógyszerárban ára 4 Korona.



SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Déltűn: A *zemesi vadvirág*, színmű 3 felvonásban. Este: A *piros ruhás hölgy*, operett 3 felvonásban.

A „Püspökladányi Hitelszövetkezet”
1916 február 1-én elfoglalandó
segéd-könyvelői állásra
pályázatot hirdet.

Javadalmazás: évi 1200 korona fizetés, 300 kor. lakbér és az igazgatóság által megállapítandó jutalék. Pályázhatnak pénzügyi — lehetőleg szövetkezeti — gyakorlattal bíró hadmentes egyének. Bizonyítvány másolatokkal felszerelt ajánlatok január 25-ig az igazgatóság címére intézendők.

Igazgatóság.

SOMOSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

MENYASZONYI KELENGYE
VÁSZON, CHIFFON,
ASZTALNEMŰ, PAPLANOK
MATRACOK
!! Óriási raktára !!

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Kiadó bolt helyiségek.

Piac-utca 72. szám alatt, igen forgalmas helyen azonnal, vagy május hó 1-től több üzlethelyiség kiadó. — Értekezhetni ugyanott, II. emelet.

SZEPLŐS

csunya lányok, májfoltos, kitéses asszonyokon azonnal segít

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

A argit krém: rögtön szünteti szep-
lőt, májfoltot, bőrkéteket, atkát
(mitesser) s mindennemű bőrbajt.

A Margit-krémetől az arcbőr üde, rózsás lesz, a ráncok, a redők eltűnnek. A Margit-krémet a világ leghíresebb asszonyai, hercegnők, grófnők, bárónők, híres művésznők stb. használják s elvannak ragadtatva annak páratlan sörkonzerváló és bőrszépítő hatásától. — 6 K-ás rendeléseket bárhová bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszerháza Arad.

Kapható minden gyógyszerháza, drogériában és íatszerekkereskedésben.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZZETT

Teljesen szagtalan, diszkrét, szék formájában és minden kivitelben kapható.

MINDEN SZOBÁBAN FELTŰNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉSKILLIÁN



Puha fából, barnára fényezve email védéssel. Ára csomagolva és bérmentve 35 kor. Keményfából 40 kor.



Barna vagy fekete bőrpesztűvel, párnázva, porcellán vagy email védéssel. Ára csomagolva és bérmentve 70 kor. Párnázatlan és fodor nélküli csak 66 k.

hygen. légmentesen elzárható szobaklozzettek, száraz klozzettek, Bidet és betegasztalok különlegességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22-24.

Árjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.

APRÓ HIRDETÉSEK

Jól és gyorsan
irni tudó nő, ki kereskedelmi végzet, szrazza könyv vezetésére és egyéb írásbeli teendők végzésére felvétetik, kik ilyen minőségben fűszerüzletben voltak, előnyben részesülnek, sajátkezűleg írott ajánlatukat személyesen kéretnek átadni Félégyházy Jánosnál.

Állandó alkalmazásra
felvétetik a helybeli kir. főügyészségnél (Simonffy-u. 10. szám, földszint 15. ajtó), olyan jó írásu férfi, esetleg nődjnok, aki a Royal Standard írógép kezelésében tökéletesen jártas. Személyesen kell jelentkezni az irodavezetőnél.

Házi szappan
tábla számra, prima minőségben, jutányosan kapható Deutsch Albert és fia cégnél Hatvan-utca 9.

Egy
elegánsan butorozott szoba kiadó József kir. h.-u. 35., II. emelet.

Veszek
új és használt tollat legmagasabb napi árrban. Feldmann, Szepességi-u.

Szappan
elsőrendű, táblákban K 2.60 fillérjével kapható a festéküzletben, Hatvan-utca 8. sz.

Hölgy fodrászterem
Krámer Józsefné, Arany-Bika bérház. Ondolás, hajfestés, vibrációs szépségápolás, manikűr, valamint hajmunkák a legmodernebb kivitel szerint készülnek. Telefon 915. sz.

Síflon
hármastűkőrel, toilette hármastűkőrel, egy szalontűkőrel és többféle szép butorok eladók iskola-utca 8.

Ginezett
mosóedények, üstházak, itatóvályuk kaphatók. Rézműves tanuló felvétetik. **Hadi fémek bevásárlási helye** Mándoki, Arany János utca 13. Telefon 12-41.

Modern,
földszinti, utcai urilakás, minden kényelemmel májusra kiadó. Arany János-u. 20.

Halápon
az iskolához közel fekvő 12 kat. hold földbirtok, lakás és gazdasági épületekkel együtt hasznbérbe kiadó, vagy örök áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankában, Kossuth-utca 17.

Eladó
2000 kéve csutka. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17.

Házmosternő
felvétetik Hatvan-u. 8.

Tűzifa.

Elsőrendű bakk- és cserhasáb-fát
(telaprítva is) ajánl

PROPPER JENŐ

fakereskedő.
Raktár:
Vargahert, Déli-sor 1. sz.
Iroda:
Szent-Anna-u. 18. szám.
TELEFON 980.

Hagyma
egészséges, válogatott kgr.-ként 50 fillér, másodrendű 24 fillérért kapható Hatvan-utca 8. sz. festéküzletben.

Ópókat
legelőbban vehet Nagy Cipőáruházban, Hatvan-utca 8. sz.

Kiadó:
Piac-u. 10. sz. a. egy modern butorozott 2 szobás lakás fürdőszoba, konyha és cselédszobával. Értekezhetni a házmosternőnél.

Egy jó karban
lévő női bunda szőrme béléssel eladó. Értekezhetni Hatvan-utca 1. Földszint 37.



TUNGSRAM
DRÖTLAMPA
ELPUSZTITHATATLAN

HAZAI GYÁRTMÁNY!

Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja: Az Egyesült Izzólampa és Villamossági r.-t. Ujpest.
3000 alkalmazott.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Értékpapírok, Sorsjegyek,
Részvények, Idegen pénzek

vétele és eladása

az ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK R. T.-nál

DEBRECZEN,
érdekközösségben:

a „MERCUR” VÁLTÓÜZLETI R. T.-gal

BUDAPEST.

Szelvény beváltása.